

Ахматова вспоминала, что училась читать по азбуке Льва Толстого. В пять лет, слушая, как учительница занималась со старшими детьми, она научилась говорить по-французски.

Первое стихотворение Ахматова написала в 11 лет. Она вспоминала:

« Стихи начались для меня не с Пушкина и Лермонтова, а с Державина ("На рождение порфиородного отрока") и Некрасова ("Мороз Красный нос"). Эти вещи знала наизусть моя мама. »

Училась Анна Андреевна в Царскосельской Мариинской гимназии. По ее словам, "сначала плохо, потом гораздо лучше, но всегда неохотно".

В Царском селе она в 1903 году познакомилась со своим будущим мужем - Николаем Гумилевым. Он был частым гостем в доме её подруги, Валерии Сергеевны Тюльпановой. Детское увлечение Анны Гумилевым переросло в любовь.



Н. Гумилев. Начало
1900-х годов,



Анна Ахматова.
Евпатория.
1905-1906 годы.